

## 文明咸宁

## 一场视觉与心灵的盛宴

## 小照片见证城市文明蝶变

■记者王馨苗

小故事反映大时代,小照片见证大文明。近几日,在市人民广场展出的“点滴文明 幸福生活——发现咸宁市城市文明之美”全民摄影作品展引起市民的热议,这场以群众为主角,从群众中征集作品的摄影展,让不少人直呼感动,小照片反映了咸宁市城市文明程度不断提升。

## 点滴展现变化

“我在这里看了很久,每张照片我都仔细地看了又看,感触很深。”市民叶先生在摄影展上驻足流连,“这个城市一点点发展起来,从一个小城变得这么繁华,日子越过越好。”

从民间征集而来的作品,经过主办方的层层筛选与评选,最终260幅(组)优秀摄影作品脱颖而出,在人民广场精彩亮相,献上一场关于城市记忆与情感的视觉盛宴。

“你看!这幅作品里面有我嘞!”一位市民指着其中一幅作品惊喜地说。广场的照片墙上,一幅幅生动的照片,涵盖了城市风光、志愿者风采、市民生活等多个方面。这些作品从不同

角度、不同层面反映了城市文明建设的成果和市民生活的美好瞬间,通过镜头语言诠释了咸宁的生态之美、绿色之美、人文之美。

## 瞬间定格幸福

市民用心记录的美,就是咸宁寻找的美。每一张照片背后都有着摄影者对咸宁文明的深刻理解和真挚情感。

“我那天在做志愿者,站在交警的对面,当时有位大爷挑着很重的菜,交警等绿灯亮起后主动将大爷的菜挑起来,带着大爷过马路。”《百姓在肩头》的摄影者徐晓波动情地介绍起照片背后的故事,“那一刻感觉特别温暖,联想到他的责任,很有担当,所以果断地将这一瞬间拍下来。”

这些照片的摄影者中,既有专业摄影师,也有普通市民,大家都以饱满的热情参与其中,他们纷纷拿起相机,用镜头定格美好,用照片记录点滴,以不同角度、不同形式展现咸宁人在建设文明城市、共建美好家园中的风采。

《社区天使》这幅作品里面的两位人物戴维丹和王露是咸安区益心社会服务中心的志愿者,她们在摄影展上

介绍起做志愿者看到的變化,“志愿者通过开展各类公益活动,为不同的群体提供支持性、互助性、多元化的服务,我们开展这些公益活动过程中,居民从被动到主动参与,我们的志愿团队也壮大了。”

摄影展中的作品吸引着来往的市民,照片带来视觉上的享受,也带来精神上的鼓舞,让咸宁市民更加热爱这座城市,也激励着大家积极投身到文明建设中来。

## 文明蔚然成风

“这个展给我的感觉就是城市面貌越来越好了,我们百姓的日子过得也越来越好了。”市民周凤珍笑着说。

“照片里反映的很多都是生活中的点点滴滴,给我印象最深的就是在国旗下笑得特别灿烂的小男孩,祖国繁荣昌盛,孩子是祖国的未来,充满希望。”市民刘先生在他最喜欢的一幅作品前说道。

“此次摄影展的举办不仅展示了城市文明建设的成果,更激发了市民



们对文明城市建设的热情和参与度。”主办方表示,通过这个摄影展,广大市民能更直观、真切地感受到咸宁城市文明的魅力,让文明成为一种习惯,一种风尚,一种深入骨髓的城市精神。让我们在欣赏这些精彩作品的同时,共同为更加文明、美好的咸宁贡献力量。

据悉,该展览由市委宣传部、市文明委主办,咸安区委宣传部、市摄影家协会承办。后期,该展览将采取巡展形式,在广场、商超、文化场馆等地展出,让更多市民能看见美丽咸宁、文明咸宁。

## 市民遗失装有10万余元财物的手提包

## 民警快速找回完璧归赵

本报讯(记者王奇峰 通讯员叶伟)外出时一不留神,随身物品不知所

踪,等再想起时却不知道去哪里找。11月27日,赤壁公安急群众之所急,

快速帮助群众找回遗失的手提包。

“我的包掉了,你们能不能帮我找一下,里面有……”27日上午9时许,市民熊女士来到赤壁港派出所求助,称自己的手提包在赤壁市人民医院附近人行道遗失,具体位置不记得了,里面有价值超过10万元的黄金首饰及5320元现金。

接警后,值班民警迅速赶赴现场,一边安抚熊女士情绪,一边实地走访周边群众,通过熊女士和现场热心群众提供的信息逐一开展排查。

经过3小时的不间断寻找,民警终于在当日12时许发现了疑似熊女士手提包的下落。13时许,民警取回手提包,经核对无误后归还给熊女士。

## 内蒙古包头市考察团来咸安考察交流林权登记改革等工作

本报讯(通讯员王经雨)11月27日,由内蒙古包头市不动产登记中心以及包头市自然资源局九原分局组成的考察团,专程来咸安区学习林权登记改革、农村土地承包经营权、农村集体建设用地等各类登记业务的创新实践以及地籍调查、登记成果质量检查等方面的经验做法。咸安区不动产登记中心、区自然资源和规划局行政审批股及营商办等相关负责人参与交流活动。

考察交流期间,考察组与咸安区不动产登记中心相关负责人进行座谈。咸安区不动产登记中心全面介绍了优化营商环境改革、不动产登记系统与林权管理服务系统对接、农村土地承包经营权、林权登记技术创新等方面的具体举措与成功经验,并讲解相关登记业务操作规范流程。其中,咸安区在林权登记上引入倾斜摄影测量+实景三维等测绘新技术,实现室内指界以及与技术支

撑协作单位合作实现证书多功能化的创新实践,引起包头市考察团的浓厚兴趣。

双方围绕优化营商环境的策略,深入探讨了如何通过政策创新和系统整合,提升林权登记的效率和质量,以及如何妥善处理土地权属纠纷,规范土地承包经营权等各类登记业务流程细节。考察组指出,咸安区作为全国深化集体林权制度改革试点区、全国林权登记提质增效试点区以及湖北省优化营

商环境改革先行试点区,其在林权登记改革、优化营商环境等方面的探索和实践,为包头市提供了宝贵的经验和启示。

考察团表示,将积极吸收借鉴咸安区的先进经验和做法,结合包头的实际情况,推动本地林权登记改革、农村土地承包经营权和农村集体建设用地登记业务的进一步优化,以提升服务效能,助力地区经济持续发展。

## 通城县烟草专卖局

## 真情服务 携手零售户共绘发展新蓝图

在全国第一个县级红色政权建立的鄂东南土地上,通城县烟草专卖局正以满腔热忱和实际行动,为零售户提供全方位、多层次的服务,助力他们迎接挑战,实现转型升级,共同绘制发展新蓝图。

## ■精准帮扶,点亮零售户的希望之光

李姓夫妇曾是县残疾人艺术团的员工,夫妻俩一人失明、一人腿部残疾无法直立行走,自艺术团解散后生活陷入困境,为缓解生活压力,借钱经营一家副食品零售小店,通城县局(营销部)得知情况后主动对接残疾零售户,残疾零售户李老

板夫妇在困境中找到了希望。通城县烟草专卖局党员志愿者们一对一帮扶,从店铺布局到商品陈列,再到经营技巧,都给予了无微不至的关怀和指导。

如今,李老板夫妇的小店生意兴隆,他们对未来充满了信心和期待。不仅李老板夫妇,众多零售户在通城县烟草专卖局的精准帮扶下,也实现了从困境到成功的华丽转身。

## ■温情关怀,助燃零售户的重生之火

2024年深夜一场大火让人猝不及防,刘老板望着火灾过后满屋狼藉的店铺,一

度陷入绝望。但通城县烟草专卖局迅速响应,不仅在最短时间内补办了卷烟零售许可证,还积极协助进行房屋清理和善后工作。在烟草局的温情关怀下,刘老板的店铺很快恢复了营业,焕发出新的生机。

刘老板的经历,让无数零售户感受到了通城县烟草专卖局的温暖和力量。他们纷纷表示,将珍惜这份来之不易的支持,努力经营好自己的店铺。

## ■法治宣传,守护零售户的权益之盾

为提升零售户的法治观念,通城县烟草专卖局开展了形式多样的普法宣传

活动。他们组建普法小分队,深入社区、沿街商铺发放宣传手册、播放视频等,结合实际案例讲解《民法典》《未成年人保护法》《烟草专卖法》等相关法规。

此外,他们还向零售户传授真假烟鉴别技巧、卷烟防调包、防火安全知识等小常识,提醒他们注意用电、用火、用水的安全。通过这些活动,零售户的法律意识和自我保护能力得到了显著提升。

在通城县烟草专卖局的不懈努力下,越来越多的零售户感受到了来自国企的温暖与关怀。他们不仅成为了当地经济发展的重要力量,更成为了传递正能量、弘扬社会新风尚的使者。未来,通城县烟草专卖局将继续秉持服务至上的理念,以更加优质的服务和更加务实的行动,为社会的和谐与发展贡献更多的力量。

(通讯员方丹 胡可伊)